

Tárgy: Tájékoztató Rétság Kistérség Többcélú Társulás 2008 évi munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület !

A Többcélú Társulást a térséghez tartozó 25 önkormányzat 2004. szeptember 29-én hozta létre a társulási törvény alapján. A jogszabályban és a társulási megállapodásban foglalt feladatainak ellátását 2005. július 1.-től Munkaszervezetén keresztül biztosítja. A Társulási Tanács és a Munkaszervezet munkáját az SzMSz, a hatályban lévő jogszabályok alapján, azok betartásával végezte. Tevékenységét alapvetően a tervszerűség, következetesség, célra és feladatra való orientáltság jellemezte. A munkatervben foglalt feladatokat - számszerűségeket és tartalmát vizsgálva – lényegesen túlteljesítette.

A munkaszervezet személyi és tárgyi feltételei az év folyamán tovább javultak, elsősorban:

- a képzés, továbbképzés és a személyi változások hatására,
- de gondolkodásban fejlődött a kreativitás, a közalkalmazottak tudása és szakismerete egyre konvertálhatóbbá vált,
- a napi munkában lényegesen erősödött a tanácsadói, szervezői, koordinációs szerepkör,
- a meglévő korszerű informatikai eszközök kellően párosulnak az alkalmazottak szaktudásával, felelősségérzetével, mellyel színvonalas és érdemi együttműködés gyakorlatát alakították ki a térség településeivel, az együttműködésben szerepet játszó szervezetekkel.

A központi szervek és a társulási tanács által biztosított költségvetési eszközök - kellő ésszerű és takarékos gazdálkodás mellett – biztosították a feladatok minőségi és mennyiségi teljesítését. A Társulás Tanács által jóváhagyott 2008 évi költségvetés bevételi és kiadási főösszege: 153.621 e/ft.

A kistérségi kapacitásfejlesztés és koordináció javítása érdekében tett intézkedések

Ezen feladatcsokor gyakorlati megvalósítását az alábbi rendező elvek szerint szerveztük:

Folyamatosan és differenciáltan együttműködünk az önkormányzatok tisztségviselőivel, az intézmények vezetőivel, elsősorban a közszolgáltatások színvonalának javítása, a mikro-térségi társulások létrehozása, a lehetőségek kölcsönös kihasználása érdekében. Fő és közös cél a szakmai munkaminőség és a hatékonysági tényezők javítása.

A Rétsági Kistérséget alkotó 25 településen összesen 17 általános iskola van, melyből 9 önálló, 8 pedig intézmény-társulásban működik. Éves szinten a költségvetésük megközelíti a 900 millió forintot. Az oktatási intézményekben ellátott gyermekek száma 1860 fő. A korábbi évek támogatási arányához viszonyítva egyértelműen megállapítható az önálló költségvetési intézményként működő oktatási intézmények csökkenő tendenciája és az ezzel együtt járó romló finanszírozási pozíció.

Legjelentősebb feladatbővülést a Kistérség Egységes Pedagógiai Szakszolgálat megalakítása, létrehozása jelentette. A részben önálló intézmény 2007. szeptember 1.-től a kistérség településein biztosítja a gyerekek logopédiai és gyógy-testnevelési szakellátását. Az eddig ellátatlan települések is éltek az új lehetőséggel. Tárgyévben logopédiai szakellátást 21 településen, 7 fő szakirányú végzettséggel rendelkező pedagógussal, heti átlagot figyelembe véve 322 fő gyermek részére, míg gyógy-testnevelést 8 településen, 4 fő szakirányú végzettséggel rendelkező pedagógussal, heti átlagot figyelembe véve 315 gyermek részére biztosít a szakszolgálat. Ebből Rétság településen logopédiai szakellátást igénybevevő gyermek száma 54 fő, gyógy-testnevelés szakellátást igénybevevő gyermek száma 57 fő. Az intézmény elhelyezése a Rétsági Általános Iskola alsó tagozatos épületében, egy erre a célra átalakított folyosórész leválasztásával 2007. augusztusában megtörtént.

A székhely településen az óvodás és iskolás korú gyermekek után járó normatív támogatást a települési önkormányzat igényli évente az állami költségvetésből, illetve használja fel, mint intézmény fenntartó. Ezen túl a bejáró gyermekek után a kistérségi társulás igényel támogatást, kistérségi szinten összesen 1-4 éves korú gyermek után 74 e/ft/fő, 4-8 éves korú gyermek után 80 ft/fő. A 2007/2008-as, valamint a 2008/2009-es tanévben kistérségi szinten az átlagosan bejáró gyermekek száma 350 fő. Ebből Rétság településen A 2007/2008-as tanévben 1-4 éves korú gyermek 17 fő, 5-8 éves korú gyermek 41 fő. A 2008/2009-es tanévben 1-4 éves korú gyermek 11 fő, 5-8 éves korú gyermek 38 fő.

Hasonlóan újszerű, de még összetettebb feladatot jelentett a DIPO Duna-Ipoly Határmenti Együttműködés, mint helyi vidékfejlesztési közösség megalakítása, Vác és Rétság kistérség 19 településével, mint egy 27 000 fővel. A kistérség 9 települése a Szügyi székhelyű Ipolymenti Palócok közösségébe regisztrált. Mind a 25 település nyertes Leader akciócsoportba került és az elkövetkező 5 évben mint egy 1 milliárd forint elosztásáról dönthetnek.

A kistérség megkülönböztetett figyelmet és energiát fordított 2007-2013 évekre vonatkozó Cselekvési Tervének, valamint ugyanezen időszak Területfejlesztési Programjának elkészítésére. A koncepció részletesen településenként, ágazatonként és az Új Magyarország Fejlesztési Terv koncepciójának megfelelően meghatározza azokat a feladatokat, amelyek prioritási sorrendben, a települések önkormányzatai 2007-2008 évekre megvalósítási célként tűztek ki.

Társulási Tanács közelmúltban fogadta el Térségi Szociális Szolgáltatási Programját, illetve annak végrehajtását. A feladat elsősorban a 65 év feletti idős korúak, valamint rászorultságot figyelembe véve az egyedül élő, vagy rokkantsági nyugdíjban részesülők jelzőrendszeres házi segítségnyújtását és a családsegítés, mint szociális alapszolgáltatás kistérségi kiépítését célozza meg.

A társulási tanács – hasonlóan a közelmúltan – foglalt állást, illetve tett ajánlást az orvosi ügyeleti díj mértékének emelésére. A kezdeményezést a települési önkormányzatok polgármestereinek megküldte abból a célból, hogy a képviselő-testületek dönthessenek az emelés mértékének és időpontjának megállapításában.

Kérem T. képviselő testületet, hogy a kistérségi társulás munkájáról szóló tájékoztatót szíveskedjék elfogadni.

Rétság, 2008. október 14.


/: Mezőfi Zoltán polgármester :/